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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub mnne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [B8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | | D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | cm

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Doktadnoé¢ przylegania iglicy do opornicy sprawdza si¢

A.
B.
C.

luzZnikiem.
suwmiarka.
toromierzem.

D. blaszkg o grubo$ci 1,0 mm.

Zadanie 2.
Do budowy drenazu stacyjnego uzywa si¢ rur

A. stalowych.

B. Zeliwnych.

C. ceramicznych.
D. kamionkowych.

Zadanie 3.

Podczas oceniania stanu szyny mierzy si¢

A. dhlugosé szyny.

B. grubosci szyjki szyny.

C. szerokos¢ stopki szyny.

D. kat nachylenia powierzchni bocznej szyny.

Zadanie 4.
Trojkat widocznoscei dla przejazdu przedstawiony jest na rysunku
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Zadanie 5.
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Po zakonczeniu wszystkich robot zwigzanych z uktadaniem toru bezstykowego zaklada si¢

A. Kkarte toru.

B. profil toru.

C. metrykg toru.

D. $wiadectwo toru.
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Zadanie 6.
Naprawa ostateczna peknigtej szyny jest naprawg

A. awaryjna.
B. doraZng.
C. Dbiezaca.
D. gléwna.

Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiona jest
A. profilarka.
B. rowniarka.
C. spycharka.
D. zgarniarka.
Zadanie 8.

Potozenie toru kolejowego w regularnym tuku kolowym potwierdza pomierzony nastepujgcy ciag
wielkosci strzatek krzywizny toru:

A. 10,10, 10, 10, 10.

B. 10, 15,20, 15, 10.
C. 10,15, 20,25, 30.
D. 30, 25,20, 15, 10.
Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono czgs¢
A. odbojnicy.

B. skrzyzowania torow.
C. zamknigcia nastawczego. o— -
D. przyrzadu wyréwnawczego.

Zadanie 10.

Pomiar pelzania tor6w wykonuje si¢

A. przy wykorzystaniu punktéw statych.
wzgledem shupkéw hektometrowych.
na podstawie pomiaréw geodezyjnych.

oO0w

wzgledem reperow sieci wysokosciowe;.
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Zadanie 11.

Umocnienia $cian wykopdéw o szerokosci dna do okoto 1,5 m nie tizeba stosowaé¢ w przypadku
wykopow

A. glebszych niz 1,5 m przy pracy ludzi.

B. plytszych niz 1,5 m usytuowanych na mi¢dzytorzu.

C. plytszych niz 1,5 m w gruntach o scianach niestatecznych.

D. gl¢bszych niz 1,5 m przy zmechanizowanym ukladaniu elementéw drenarskich.

Zadanie 12.
Fubek 6-otworowy stosuje si¢ do wykonania

A. zlacza szynowego izolowanego.
B. przyrzadu wyré6wnawczego.

C. szyny przejSciowe;.

D. szyny skrzydlowe;.

Zadanie 13.

Wyboczeniem toru jest

A. ugiecie toru.

B. wygiecie toru w planie.

C. wygiecie toru w profilu.

D. przesunigcie jednego toku toru wzgledem drugiego toku.

Zadanie 14.

Graficzne oznaczenie sygnatu przedstawione na rysunku jest oznaczeniem

Jedno niehieskie swiatlo

A. ukresu.

B. semafora.

C. tarczy manewrowej.
D. znaku czota pociagu.

Zadanie 15.
Szyny dlugie transportuje si¢ na miejsce wbudowania

A. na platformie dzwigu uktadkowego.
B. zestawem suwnic bramowych.

C. naplatformach z ktonicami.

D. pociggiem PNP.

Zadanie 16.
Przyrzadem przedstawionym na rysunku jest

i
Il
L

A. ukres. —
B. luznik. =
C. przymiar. 2
D. wegielnica. %
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Zadanie 17.
Przed utozeniem podsypki na nowym podtorzu nalezy
A. podbic¢ tor.
B. roztozy¢ szyny.
C. ulozy¢ tor bosy.
D. oczys$ci¢ lawy torowiska.
Zadanie 18.
Obchdd toru nr 1 na stacji lezacej w linii kategorii I nalezy przeprowadzaé
: ' - Kategoria finii y
Zakres wg | Rodizaj badania Roctzaj foru Magietralna Pierwszoizedna Drugorzedna _Zr!aczeria ll:ufra&tniv.tura
Instrukej migjscowego nieczynna lub
| czasowa wylaczona|
Ogdlem | wiym | Ogdlem | wiym | Ogdlem | wiym | Ogdlem | wivm | Ogolem | wiym
toromistrz toromisirz oromistrz toromistrz toromistrz
d7 Obchody Szlakowe,
4g  |nomaine glowne 2x1 1x1 | 2x1 1x1 1x1 | 1x2 1% 1 1x2 | 1x6 | ixrok
|SaigCxiny)  |eaendniss, tycizien | tydzied | ydzied | tyczed | tidzend |tygocnie | tydzied | tygodnie| miesiecy
torow gléwne
dodaticowe |
Pozostale 1x1 1x2 1x1 | 1x2 1x1 1x2 %1 1x2 1x6 1 % rok
tydzer | tygodnie | tydzer | tygodnie fycdert | tygodnie | tydziert | tygodnie | miesieoy|
A. co2 dni.
B. 1 raz w tygodniu.
C. 1razna 2 tygodnie.
D. 2razy w tygodniu.
Zadanie 19.
: : » m A A
Znak przedstawiony na rysunku wskazuje A :
400 mm
A. Kkierunek zejscia z toru. Y
B. poczatek odcinka prowadzenia robét. I; i LT
C. granice wygrodzenia strefy niebezpiecznej. Lt
D. poczatek odcinka odgradzajacego tor czynny od toru Lm\_ﬁ
zamknigtego. V
lUdU mi
I ——  Bialy
Zadanie 20.

Na podstawie proby wateczkowania mozna okresli¢

A. rodzaj i stan spoiwa.

B. rodzaj i wilgotnos¢ kruszywa.

C. stan i wilgotno$¢ gruntu sypkiego.
D. stan 1 wilgotno$¢ gruntu spoistego.
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Zadanie 21.
Do przeprowadzenia wymiany pojedynczego podkladu potrzebne sg

A. podbijaki.
B. podbijarki.
C. nasuwarki.
D. zaggszczarki.

Zadanie 22.

Maksymalna dlugo$¢ zestawu maszyn, ustawionych w celu postoju na bocznym torze stacyjnym, jest
okreslona przez dlugosé

A. calkowitg toru.
B. uzyteczng toru.
C. budowlana toru.
D. rzeczywistg toru.

Zadanie 23.

Do przeprowadzenia kontroli pochylenia toru nie mozna uzy¢

A. teodolitu.

B. niwelatora.
C. wegielnicy.
D. tachimetru.

Zadanie 24.
. . o kolor czerwony
Oznaczenie pokazane na rysunku wskazuje miejsce A\
= I3
. L
A. montazu wykolejnicy. —
B. wstawienia wstawki prostej. J i

C. wiercenia otworu na $rube¢ tubkows. .Y

D. wymiany wskazanego odcinka szyny.
Zadanie 25.

Szyny w rozjezdzie powinny by¢ ustawione
A. bez pochylenia.
B. zpochyleniem 1:10.

C. zpochyleniem 1:20.
D. zpochyleniem 1:40.

Zadanie 26.
Sekcja Eksploatacji musi by¢ powiadomiona o terminie przeprowadzenia badan defektoskopowych
najpozniej na

A. 3 dni przed ich rozpoczgciem.

B. 14 dni przed ich rozpoczgciem.

C. tydzien przed ich rozpoczgciem.

D. 3 tygodnie przed ich rozpoczeciem.
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Zadanie 27.
Do obowigzkow toromistrza nie nalezy

A. rozmieszczanie instrukcji przeciwpozarowych.

B. dbanie o utrzymanie paséw przeciwpozarowych.

C. zabranianie palenia ognisk na terenie kolejowym.

D. czuwanie, aby sprzet do gaszenia pozaréw byt sprawny.

Zadanie 28.
Kolejnos¢ odsniezania gtéwnych toréw w stacji ustala sig

A. na podstawie ich numeracji.

B. rozpoczynajac kolejno od osi stacji.

C. zgodnie z kategorig linii, w ktorej leza.

D. zgodnie z kolejnoscia odsniezania linii, w ktorej leza.

Zadanie 29.

W celu realizacji nieprzewidzianych potrzeb zamkni¢¢ torowych zwigzanych z koniecznos$cig usunigcia
usterek infrastruktury kolejowej, potrzeba udzielenia zamknigcia powinna by¢ niezwlocznie zgloszona
do Ekspozytury Zarzadzania Ruchem Kolejowym przez

A. przewoznika.

B. PKP Energetyke.

C. Sekcje Eksploatacji.

D. Zak}ad Linii Kolejowych.

Zadanie 30.
Kierownik budowy (robét) szlaku kolejowego jest zobowigzany

A. wykonaé jego projekt.

B. odpowiednio zabezpieczy¢ teren budowy.

C. zapewnié raport sSrodowiskowy dla terenu budowy.

D. umiesci¢ ogloszenie zawierajace dane dotyczace bezpieczenstwa pracy.
Zadanie 31.

Dopuszczalne odchytki eksploatacyjne rozjazdéw okreslane sg w

A. instrukeji Id 1.
B. instrukcji Irl.
C. ksigzce D-830.
D. ksigzce E-1758.

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.

Korzystajac z danych zawartych w tabelach podaj minimalng szeroko$¢ taw torowiska (e) dla
eksploatowane;j linii drugorzedne;.

Kwalifikacyjne wartosci parametrow techniczno-eksploatacyjnych

- d N

i [E—— 3 '

1 -: P\,}Q
Przekop ¥

; 0,4

Lp Kategonia linii Wartos¢ parametrow techniczno-eksploatacyjnych
Kolejowe) Obciazenie Predkos¢ Predkosc Dopuszczalne
przewozami T pociagéw pociagéw naciski osi P
[Tg/rok] pasazerskich vy towarowych gy [kN]
[km/h] [kmv/h]
1 [Magistralna (0) T>25 120< vy < 200 80< Vi< 120 P<221
2 | Pierwszorzedna (1) 10<T<25 80< Ve 120 60< Vygy= 80 210<P <221
3 |Drugorzedna (2) 3<T<10 60< Vypar< 80 50< Vigy< 60 200<P <210
4 |Znaczenia T3 Viaxs 60 Viws 50 P <200
migjscowego (3)
A. 35cm Minimalne szerokosci faw torowisk
B. 40 cm Szerokosé e [m]
C. 45¢cm Veiax [kmi/h] ?v:?:: Ei;ﬁ;fm:: podtorze eksploato-
D. 50 ne) i modernizowane wane
: cm Voar < 80 0.3
80> Vnau € 120 0,40
120>V S 160 060 05
160 > Vma < 250 0,60
Zadanie 33.

Okreslenia predkosdci dopuszczalnej po odbiorze wstgpnym dokonuje

A. toromistrz.

B. kierownik robot.

C. uprawniony pracownik wykonawcy robot.

D. uprawniony pracownik komorki diagnostyczne;.

Zadanie 34.
Rozjazd Rz S49-190-1:9 psdS musi by¢ polaczony z torem przy zastosowaniu

A. zlacza spawanego.

szyn przejsciowych.
tubkoéw czterootworowych.
hubkéw szesciootworowych.

OnNw
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Zadanie 35.

Na podstawie przedstawionego rysunku skrajni budowli podaj minimalng odlegtos¢ skladowania
podktadéw od osi toru podczas robdt prowadzonych na szlaku.

AB - na przystankach,
ABC - na obiektach mostowych dlugosci ponad 20 m bez wykuszy z jazda gora.
ABCDE -mna szlakach. z wyjatkiem perondw na przystankach i przestizeni na i pod obiekiami
MOSOWYI..
ABGDE - pod nowo budowanymi obiektami mostowymi na szlaku.

FG -nastacyjnych torach glownych zasadniczych i dodatkowych oraz na obiektach mostowych
diugosci ponizej 20 m lub dhugosci powyzej 20 m 7 jazda dolem. jezeli istnieje wolna
przestrzen w plaszczyznie dzwigara glownego,

FGD -naobiektach mostowych dlugosciponizej 20 m Iub dlugosci powyzej 20 m z jazda géra w
przypadku zastosowania wykuszy oraz podistiejacymi obiekiami mostowyi na szlaku.

HI -nartorach stacyjnych, z wyjatkiem torow glownych zasadniczych i dodatkowych.

R e ™ - b
L 1180 R !
A. 250m wo N |
. 1600 I RN
B. 2,20m i w9007 _ o |[
C. 2,00m A 1900 i ;
D. 1,28 m Na szlakw orgr na stocjach | Wa stacjoch ¢ wyjgtiiem i F r
F | ma torach gRwnych aosashicrych | tordw gléwnych zasadnicrych A : '
Ao [ dodatkowch . i dodaticowych T
- | EEAELE
| i | | g 5 I | .
200 . ot | HE |
500 '- CR P
. | 2000 | = o
1acdl ; " a5 i 4 i
i e e S S N LR
1520 L 1520 i BEE
1295 : 1275 8| ‘|
8 775 | 7178 =| |
. 5 I b e I—=f | P
Gérra krowed? = of 1
e S P s | BLRL 4o id )
t=t 1 5
-1
= ]
§ < !
z I
PR S
3 !
Y !
2300 :
Zadanie 36.

Wynik przeprowadzonego obchodu toréw zapisuje si¢ w

A. ksigzce kontroli obchodéw.
protokole obchodu.
notatce z obchodu.

oaow

karcie toru.
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Zadanie 37.
Pomiar pochylenia skarp wykonuje si¢
A. teodolitem.
B. tasma pomiarows.
C. suwmiarkg skarpiarska.
D. tr6jkatem skarpiarskim.
Zadanie 38.

Do utozenia 200 m toru klasy 1, z przgset o dlugosci 25 m, potrzeba

Rozstaw podkladéw w [m] Liczba podkladéw
Dlugos¢ Przystykowe w torach Na Na sizedle
Klasa toru szyny klasyeznych i przesle w}:l ‘QS Na 1 km toru
[m] stykach toru bezstykowego Ias e bezstykowego
= b & d asycznym
0. 1. 25 0.550 0.550 0.600 43 1720
3.4.5 30 0.605 0.600 0.600 51 1700
2,35 25 0.550 0.603 0.650 40 1600
3 0.525 0.530 0.650 48 1600
2.3.4,5 25 0.655 0.700 0.700 37 1480
30 0.298 0.705 0.700 0.700 44 1466
3.9 25 & 0.630 0.700 0.750 35 1400
30 0.600 0.605 0.750 42 1400
3.4, 25 0.670 0.735 0.800 33 1320
30 0.705 0.800 0.800 39 1300
5 25 0.730 0.850 0.850 31 1240
30 0.730 0.800 0.850 37 1233
A. 172 podkiady.
B. 320 podktadow.
C. 340 podkiadéw.
D. 344 podkitady.
Zadanie 39.
Jednostkg obmiaru robo6t ziemnych zwigzanych z wykonaniem nasypu jest
A. hektometr — hm
B. kilometr — km
C. metr kwadratowy — m”
D. metr sze$cienny — m’
Zadanie 40.
Gieboki i krotki przekop wykonuje si¢
A. koparka.
B. spycharka.
C. zgarniarkg.
D. tadowarka.

Rozmieszczenie podkladow w torze
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